

春日第一鲜! 万斤鲳鱼上岸

天气回暖岛城渔港码头海货增多 鲳鱼、对虾等抢鲜占据市民餐桌C位

近期随着气温回升,岛城渔港码头又开始热闹起来,部分渔船出海捕捞,带回春天“第一鲜”。2月24日中午,船老大罗世克的两条大型渔船在沙子口渔港缓缓靠岸,一共带回一万多斤鲳鱼、安康鱼和上万只大对虾。当天下午,这些刚刚上岸的鱼虾就被等候在码头上的商贩装上全冷链运输车,运往青岛本地市场和南方海鲜市场。

记者在鳌山湾、仰口湾和崂山湾几个渔民码头也看到,虽然出海捕捞的本地渔船不算太多,但也有不少本地小海鲜陆续上岸。由于上岸海鲜数量较少,价格也比平时贵了一些,不过开春第一鲜还是“抢鲜”占据了市民餐桌C位。

一船拉回万斤鲳鱼

2月24日中午,两条大型渔船陆续在青岛沙子口国家中心渔港靠岸,前来接货的不少渔商开着全冷链海鲜货车,早就在码头等候。渔船一靠岸,十多名渔民就忙碌着从船舱中卸货。记者注意到,随着一筐筐鲳鱼上岸,码头上的气氛立刻“鲜味”十足。几百筐的鲳鱼摆满了岸边,看上去十分壮观,令人眼馋。

“捕捞上船的鲳鱼,大小不一,最大的超过半斤,最小的也就二三两,规格不一样价格差别就很大。所以要在码头上把这些鲳鱼按照大小和品相好坏分拣归类。”罗世克介绍,为了保证品质,工作人员现场将这些鲳鱼重新称重分类,这样运到市场后就可以直接按规格销售。

“这次出海收获可真不小,除了万斤鲳鱼外,另一条船还拉回来一万多只中国大对虾,两船收获的海鲜价值在150万元左右。”罗世克高兴地说,上万只中国大虾大约有2000斤,还有几百斤安康鱼等小海鲜,除了部分海鲜运往南方海鲜市场外,大部分运到青岛市场销售的海鲜,当晚就可以端上市民的餐桌了。



船员们在码头分拣鲳鱼。

桌了。

20多条渔船给供货

“一晚上在海上收购了上万只鲳鱼和对虾,都是很地道的本地货,称得上是今年春天的第一鲜。”罗世克有两条大渔船,除了自主出海捕捞之外,也经常在海上直接收购本地小渔船捕捞上来的各种海鲜。前一天晚上,他和几名船员一起,根据传回来的鱼汛消息,连夜出动了两条渔船,提前来到指定海域准备陆续收购鲳鱼和中国对虾等海鲜。

仅仅一晚上的时间,罗世克和船员们在海上大约收购了20多条小渔船捕捞的鲳鱼和对虾,半斤重的鲳鱼每斤价格在120元左右,最小的鲳鱼每斤20元左右。而这些刚刚上岸的鲳鱼和对虾,早就被一些南方商客盯上了,船还没上岸,来拉货的商贩早早就等候在码头上,

渔船刚一靠岸,鱼虾立即就被抢光。罗世克介绍,最近气温开始回升,青岛本地渔船也开始纷纷出海了,这两船都是小渔船捕捞回来了,为了全程保鲜,他们在海上就完成了收购保鲜工作,如果不采取保鲜措施,这些鱼虾在船舱存放时间长了,新鲜度就会大大下降,外表品相也会受到很大影响。

春天可持续尝鲜

“开始出海了,这几十斤小比管就是刚刚上岸的,还有十多条大头腥。最重的一条足足有16斤重呢!”2月24日中午,记者在崂山区仰口湾罗家营渔港码头看到,一名当地渔民刚把捕捞上来的海鲜装卸下来,就有很多市民围上来争相购买,其中10多元/斤的新鲜小比管很受欢迎。

“我们已经做好了出海捕捞的准备,渔网船都检修了一遍。”在港东码头,渔船刚一靠岸,鱼虾立即就被抢光。

民刘新起兴奋地说。在即墨鳌山湾七沟码头上,几名渔民打算趁着周末出一趟海,捕捞回来的海鲜能卖个好价钱。

“八带蛸、小黄鱼,还有肉质肥美的海蛎子和扇贝……”在经历一个冬季的蛰伏后新鲜上岸,岛城的海鲜市场也逐渐热闹起来,开春之后各类海货很快占据了市民的餐桌C位,都是一样的美味,却各有各的鲜味。

昨天上午,在即墨鳌山湾畔的海鲜小市场上,海蚰蜒、海螺,还有肥美的海虹,各式各样的本地小海鲜纷纷闪亮登场。渔家大嫂将自家当天捕捞上岸的小海鲜摆了出来,引来众多市民购买尝鲜。市民王先生说,过节期间吃肉较多,作为偏爱海鲜的青岛人来说,节后能吃上本地小海鲜真是一件美事。

随着气温回升,岛城沿海渔民开始陆续出海捕捞作业。记者近日在青岛东部的渔港码头发现,有部分渔民在近海养殖区收获海蛎子等,而少量捕捞上岸的开凌梭等小海鲜成了抢手货。同时,新鲜海蛎子、海蚰蜒、海螺,还有肥美的海虹等也成了开春稀罕物,尽管近期刚上岸的海鲜价格有些高,但还是很快就被急于尝鲜的市民一抢而空。

“今年惊蛰是3月6日,届时青岛又将迎来虾虎的捕捞期。”渔民介绍,惊蛰前后,青岛渔民出海撒网捕捞开春第一网虾虎。从惊蛰开始,随着气温升高,大量虾虎也就被捕获上岸了。与此同时,沿海渔村大量渔民恢复捕捞生产。记者注意到,连日来,在青岛各大海鲜市场上,各式各样的本地小海鲜纷纷闪亮登场,渔民将自家当天捕捞上岸的小海鲜摆了出来,引来众多市民购买尝鲜。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 摄影报道



扫码观看视频
视频剪辑:刘宇航

一脚踩空坠落6米深井

平度明村消防站队员、民警及村民合力救出受伤村民

早报2月24日讯 “不好了,有人掉进姜井啦,你们快来救救他!”2月24日上午10时许,平度市明村镇唐戈庄村村民打电话报警求助,马戈庄派出所110民警迅速赶赴现场,同时联系119、120协助,明村消防站、新河卫生院等救援人员也同步赶到现场救援。

民警介绍,当天不慎跌落井底的是村民王先生,今年50岁。“今天真是多亏了警察、消防员和医护人员,还有热心村民的帮助。”2月24日,王先生的妻子杨大姐介绍了当时的情形:“俺老公去村外的井窖准备取出部分大姜。在打开姜井封口通风后,他放下梯子,刚下去没几步,一不留神踩空,一下子掉到井底,疼得站不起来。和他一起干活的村民赶紧去救援,但是一直找不到办法。后来,他们报了警。”杨大姐说,这口井是他们夫妻俩打的,姜井深6米,井口直径1米多。杨女士告诉早报记者,后来有村民拿来梯子,下到了井内,想要救助丈夫,但是看到他斜倚着井壁不能动弹,也不知道该怎么办。

很快,马戈庄派出所110民警、119、120等救援人员赶到了现场。“当时现场



受伤村民从深井中被救出来。

围了很多人,伤者在井内不断呻吟。我们检查了一下井壁,发现很坚固,不会坍塌。经过分析推测,王先生在井下很可能已经腿部骨折,不能活动自救。为防止长时间滞留井下发生窒息等意外状

况,我们和民警、医护人员及家属商议后迅速确定了救援方案。”明村消防救援站通讯员任好洋说。

“消防车备有拉梯,我们一边安慰伤者,一边安排比较瘦小、灵活的王璐通下

井救援。”任好洋说,发现井内有两人后,消防员担心井底缺氧,先用绳子拴了一个空气瓶放在井底,可以持续释放30分钟空气。

队员们帮助王璐通系好安全腰带、安全绳,又带上一套安全腰带和安全绳。王璐通踩着梯子下到井底,“当时医护人员提出建议,因为推拉伤者会有较大冲击力,为了避免造成伤害,需要让伤者保持一个身体垂直的状态,我就把安全腰带从王先生的双腋下穿过,然后解下我身上的一条安全绳,又给他绑了一条安全绳,实现双保险。我踩着梯子,抓着他的裤腰带往上提,井上的人们一起往上拉。”最终,在消防救援人员、民警和现场群众的合力配合下,成功将受伤的王先生从姜井救出,整个过程持续了10多分钟。原先在井内的另外一名村民,也顺利上井。经120急救人员初步诊断,王先生的双腿小骨骨折,没有生命危险,需到医院做进一步检查治疗。

记者采访得知,尽管只有21岁,但是作为专职消防员,王璐通已经工作两年半。去年五六月份,他曾经下到姜井里救出一名受伤的姜农。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 李浩然 杨晓健 摄影报道)



扫码观看救人视频
视频剪辑:刘宇航